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ATA DA QUINQUASÉGIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA FLORESTAL, realizada no dia sete de fevereiro de dois mil e vinte dois, às nove horas e
trinta minutos, via plataforma “Teams”, com a presença dos membros: Professor: Leonardo Job Biali,
(Presidente do Colegiado), Luciana Ribeiro Alves de Sá (Assistente em Administração). Professores: Alba
Valéria Resende, Alcides Ga�o, Álvaro Nogueira de Souza, Cláudio Henrique Soares Del Menezzi, Daniel
Costa de Carvalho, Éder Pereira Miguel, Mauro Eloi Nappo, José Roberto Rodrigues Pinto, Reuber
Albuquerque Brandão, Rosana de Carvalho Cristo Mar�ns, Ricardo de Oliveira Gaspar, Reginaldo Sergio
Pereira, Mauro Eloi Nappo, Humberto Angelo, Alexandre Florian da Costa, Eraldo Aparecido Trondolli
Matricardi e Henrique Marinho Leite Chaves. Jus�ficaram ausência o professor Paulo Ernane Nogueira de
Souza. Iniciada a reunião às nove horas e quarenta minutos, o professor Leonardo iniciou a reunião
agradecendo o apoio de todos com a nova gestão do departamento, principalmente ao professor
Anderson, an�go chefe do departamento. Na sequência, procedeu com a apresentação da pauta: 1.
Informes – 1.1. Mudança de sala do professor Reuber devido à infiltração. Devido a problemas de
infiltração, o professor Reuber precisou retornar à sala que ocupava anteriormente, des�nada aos alunos
da pós, após os ajustes irá retornar a sala designada. A mudança teve a chancela do coordenador da pós,
prof. Eraldo. 1.2. Des�nação do veículo Ford Ranger de placa JJU-1627. Foi verificado que o veículo
encontra-se em manutenção há cinco anos e o veículo ainda está na carga do professor Alexandre,
que solicitou a baixa do veículo. E caso algum professor tenha interesse de ficar com o veículo pode
informar ao professor Leonardo ou ao professor Alexandre. 1.3. Comprovante de vacinação completa
contra a Covid-19 para ingresso nas edificações acadêmicas e administra�vas da UnB. O professor
Leonardo informou que no final de janeiro o Conselho de Administração aprovou a cobrança do cartão de
vacina com documento com foto para acesso as dependências da UnB. Ainda há possibilidade de acesso
para quem apresente atestado médico com contra indicação à vacina. Os funcionários da portaria farão a
cobrança do comprovante. O professor Leonardo sugeriu fazer uma lista mensal para apresentação do
cartão de vacina, onde será necessário apresentar somente no início de cada mês. A lista será para
controle somente dos docentes, servidores e terceirizados que atuem diretamente no EFL. Para alunos e
demais visitantes a apresentação do cartão será realizada diariamente. 1.4. Publicação das atas das
reuniões do Colegiado do EFL no sí�o eletrônico do Departamento. As atas do colegiado deverão ser
publicadas no site em consonância ao princípio da publicidade e da transparência. O prof. Leonardo
informou que haverá a preservação de informações sensíveis, que se enquadrem nas hipóteses de
informações restritas e sigilosas. 1.5. Controle do número de o�cios do EFL. O professor Leonardo criou
um processo SEI para controle dos o�cios gerados pelo departamento, interessados em gerar o�cios
próprios deverão seguir a sequência e registrar o o�cio u�lizado no processo. O professor Leonardo e a
secretaria fizeram uma verificação dos processos que estavam parados para reduzir o número de
processo da caixa do departamento. 1.6. Frequência dos docentes. A frequência será computada de
acordo com a apresentação da autodeclaração de retorno ao trabalho que os professores preencheram e
enviaram ao departamento. Caso algum professor não trabalhe naquele mês, deverá informar a
Secretaria Administra�va. 1.7. Placas de iden�ficação das salas de cada professor. O professor Leonardo
solicitou aos técnicos de laboratório para fazerem a instalação de placas nas salas dos professores e
laboratórios, as quais foram confeccionadas pelo prof. Claúdio. Nesse momento, o professor Leonardo
passou a palavra aos demais. O Professor Mauro deu uma orientação para o processo de baixa do veículo
Ford Ranger. Ele informou que após a baixa de um veículo, este vai a leilão. Nesse caso, o departamento
deve solicitar que os recursos do veículo sejam des�nados ao departamento. Nesse momento, o
professor Alexandre informou que foi atrás do veículo, porque esse veículo está na sua carga. Ele
informou que para dar baixa nesse veículo, o processo não é tão simples, pois deverá primeiro realizar a
transferência para a prefeitura. O professor Reuber pediu a palavra e fez algumas observações sobre o
veículo Ford Ranger. Ele falou também sobre o acesso ao prédio do EFL e destacou que alguns alunos não
são alunos do departamento mas que deveriam estar na lista de acesso ao prédio porque par�cipam de
programas de pós graduação, incluindo a esposa dele. O professor Leonardo então falou que seria um
pouco complicado ter uma lista porque outras pessoas poderiam se sen�r desprivilegiadas. Nesse
momento, o professor Alexandre falou novamente sobre o veículo Ford Ranger e que existe um processo
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SEI que está em andamento para o conserto da caminhonete, porém nunca teve encaminhamento. O
professor Henrique pediu a palavra e disse que não ficou claro para ele sobre como será a cobrança do
cartão da vacina. Ele falou que, às vezes, dependendo de quem está na portaria, existe uma dificuldade
no acesso de algumas pessoas que já estão autorizados. Os professores precisam ir até a portaria para
receber essas pessoas e que não teria o porquê bloquear o acesso dessas pessoas que já estão
autorizadas. O professor Henrique também falou sobre os problemas de infiltração que podem levar a
problemas de acesso ao prédio. Ele gostaria de saber como a nova chefia irá se comportar quanto a esses
problemas de estrutura do prédio. O professor Henrique ressaltou que é um dever da chefia e dos
demais professores fazerem essa cobrança das manutenções na estrutura do prédio. E que cada
professor deverá informar nas reuniões do colegiado como andam as estruturas das suas salas, assim
como reportado nas reuniões do colegiado o andamento dos processos a respeito das obras necessárias.
2. Escolha da nova composição do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia Florestal. O
professor Leonardo disse que a forma de composição do NDE não é muito clara, e que em concordância
com prof. Mauro, eles sugeriam um mandato de anos anos, enquanto não existe uma regulamentação. A
regulamentação do NDE deverá ser tema do Regimento Interno do EFL. E também sugeriu que a
composição fosse de cinco integrantes, sendo presidente o coordenador do curso, com mais quatro
integrantes indicados pelo colegiado. Nesse momento, o professor Leonardo passou a palavra ao
professor Mauro. O professor Mauro verificou a legislação sobre o NDE, e informou que o NDE não está
previsto no Regimento Interno da UnB, mas está no Regimento da Faculdade de Tecnologia. Nesse
momento o Professor Ricardo pediu a palavra para esclarecer qual o papel do NDE. Ele disse que o NDE
foi criado pela Portaria do MEC e que todos os cursos �veram que criar o seu NDE. O NDE serve para
debater questões sobre o planejamento acadêmico, polí�ca dos cursos e não sobre assuntos
administra�vos. O professor Mauro pediu a palavra e fez a leitura das atribuições e funções do NDE da
resolução do CONAES. Ele falou sobre a �tulação dos membros e número mínimo de cinco integrantes.
Os professores Daniel, Alcides, Éder e Reginaldo manifestaram interesse em par�cipar do NDE. O
professor Reuber disse que tem interesse em con�nuar no NDE, mas ele poderia ceder a vaga dele para o
Daniel caso a quan�dade máxima seja de cinco integrantes. Nesse momento, os professores Álvaro e
Alba disseram que poderiam sair da composição do NDE já que outros professores manifestaram
interesse. O professor Leonardo sugeriu uma votação para a quan�dade de integrantes do NDE, e foi
votado pela maioria para cinco integrantes. Posteriormente foi colocada em votação a composição
sugerida do NDE: professores Mauro (Presidente), Ricardo, Alcides, Éder e Daniel. Aprovado por
unanimidade. 3. Pedido da Sra. Fabiana Dallacorte para atuar como professora voluntária. O professor
Reuber fez uma apresentação da Sra. Fabiana. Ele informou que ela é bióloga e mestre em engenharia
ambiental e ajudou em algumas disciplinas de ações de manejo e por essa razão, tem interesse em
par�cipar como professora voluntária no departamento. O professor Reuber verificou as orientações do
DEG, e eles propuseram que ela par�cipe de disciplina de tópicos. O professor Reuber disse que defere o
pleito da professora e sugere que ela lecione uma disciplina que já existe no departamento. Nesse
momento, o professor Mauro disse que acha que o departamento deve tomar alguns cuidados devido a
situações que já aconteceram com professores voluntários. Ele sugeriu que o departamento apresentasse
as suas demandas e que poderiam fazer uma seleção desse professores. O professor Ricardo pediu mais
esclarecimentos sobre a ementa da disciplina, já que ela não ofertará a disciplina com o Reuber, e que
seria interessante ela apresentar uma proposta da disciplina. Foi sugerido que o ponto con�nuasse em
pauta para próxima reunião, e que se possível, a Sra. Fabiana fizesse uma apresentação ao colegiado da
sua carta de intenção. O prof. Reuber aceitou a sugestão, que foi aprovada por unanimidade pelo
colegiado. 4. Eleição dos novos membros representantes do EFL no Conselho e nos Colegiados da
Faculdade de Tecnologia. O professor Leonardo informou que são quatro órgãos colegiados na FT,
Conselho da FT, e os Colegiados de Graduação Pós e Extensão. Nos Colegiados de Graduação e de Pós-
graduação, os representantes são os coordenadores do curso e a chefia. O que é necessário analisar é o
representante do departamento no Conselho de Extensão e o membro do colegiado no Conselho da FT. O
professor Álvaro disse que como ele já está há bastante tempo como coordenador da extensão, ele
gostaria de ingressar no colegiado da pós-graduação. E sugeriu a outros professores para par�ciparem no
colegiado de extensão, porque no momento ele par�cipa também do colegiado da graduação. O
professor Henrique manifestou interesse pela coordenação da extensão e foi aprovado por unanimidade.
O professor Leonardo colocou em discussão a escolha do representante no Conselho da FT. O professor
Cláudio disse que tem interesse em par�cipar como representante no Conselho da FT. O professor
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Leonardo sugeriu que na suplência fosse indicada a profa. Alba, que ocupava a posição anteriormente e
poderia contribuir com a experiência no colegiado. O professor Leonardo colocou em votação e foi
aprovado por unanimidade o professor Cláudio como representante do departamento e a professora
Alba como suplente. 5. Formação de comissão para elaboração do Regimento Interno do EFL. O
professor Leonardo informou que gostaria que as indicações dessas comissões ficassem a cargo da chefia
do departamento, para fazer uma distribuição mais equita�va das a�vidades entre todos os professores
do departamento. O professor Leonardo colocou em votação a criação da comissão para elaboração do
Regimento Interno do EFL, e todos os professores votaram a favor da criação da comissão. O professor
Reuber também manifestou interesse em compor essa comissão. 6. Assuntos da Coordenação do Curso
de Engenharia Florestal. Nesse momento, o professor Mauro passou aos informes. O primeiro seria a
respeito do TCCs, e que todos os professores devem fazer as marcações com antecedência. Outro assunto
é uma preocupação com a quan�dade de alunos que ingressaram no curso de Engenharia Florestal.
Foram preenchidas somente dez vagas e que em outros departamentos as vagas foram todas
preenchidas. Após a conclusão dos informes da graduação, o professor Leonardo passou a palavra para o
professor Reuber, que falou sobre dois processos com propostas de pós-doutorado e que o
departamento deveria dar uma resposta. O professor Reuber informou que realizaram uma proposta de
elaboração de uma norma�va para acolher essas propostas e que o assunto poderia ser tratado ao final
da reunião do colegiado. Os professores sugeriram que o assunto fosse tratado na reunião do colegiado
da pós. Nada mais havendo a tratar, às onze horas e quarenta e sete minutos, o Presidente deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Ribeiro Alves de Sá, Secretária Administra�va, lavrei a presente
Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Job Biali, Chefe do Departamento de
Engenharia Florestal da Faculdade de Tecnologia, em 16/03/2022, às 14:23, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Ribeiro Alves de Sa, Assistente em Administração
do Departamento de Engenharia Florestal da Faculdade de Tecnologia, em 16/03/2022, às 14:55,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.
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